

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年9月
星期二
农历癸卯年八月十二

26



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11640期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

潮涌皖东踏歌行

——今年以来我市经济社会发展巡礼

全媒体记者张瑜

第九届中国农民歌会的盛大磅礴、华彩惊艳尚未褪去“刷屏狂潮”，嘹亮农歌犹余音绕梁，皖东大地又飞歌不断，精彩迭起。以“相聚歌会·智造滁州”为主题的2023世界制造业大会光伏(储能)产业供需论坛暨重点招商项目集中签约仪式在滁举办，进一步催进了滁州追“光”蓄“能”、向“绿”而行的铿锵步伐，吹响投资滁州、扎根滁州、兴业滁州的新一轮号角……通过一扇扇面向全国、面向世界的窗口平台，滁州积极展示了一个活力澎湃、锐意进取、峥嵘璀璨、包容多面的开放型城市形象，奏响了一阙激昂昂扬、动人心弦的滁州乐章。

城市的繁荣离不开经济社会的高质量发展。目前，我市正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期，全市上下凯歌高进，捷报频传：今年以来，在全省“赛马”评议中，经济运行连续6个季度排名全省第一、科技创新首评夺魁，3项工作获国务院激励、22项工作获省政府激励……滁州，

用一项项夺冠折桂、硕果累累的成绩崭露头角、彰显气象，以“干就干最好、当就当先进、争就争第一”的工作劲头，全力拼经济、促发展、保安全、护稳定，推进各项事业蓬勃发展、勇创佳绩，在全省高质量发展中展现了“走在前列、争创一流”的滁州作为，在争当长三角一体化发展“上生”的生动实践中实现跨越式发展，多项工作在全省会议上作经验交流。

今年以来，市委、市政府全面贯彻省、市“新春第一会”精神，深入推进“一改两为”，强力攻坚“双招双引”，聚焦经济主战场，坚持工业强市不动摇，厚植新动能，全力拼经济，聚力抓发展，激活实体经济“一池春水”，奋力夺取首季“开门红”，全市经济唱响“稳定向好”主旋律，各项考核指标位次靠前，“奋进曲”奏响动人音符。

上半年，全市经济运行稳定向好，主要经济指标总量和增速保持全省前列。在全省“赛马”评议中，经济运行连续6个季度排名第1位，营商环境连续5

个季度位居前列。

项目建设持续发力。召开新春第一会，动员部署“双招双引”工作，压茬开展季度攻坚。上半年，全市新招引30亿元以上项目14个，比去年同期多5个，其中百亿级5个、80亿级3个，总投资165亿元的东旭光电、100亿元的正泰二期、97亿元的国科储能、80亿元的苏美达光电等一批重大项目落户滁州，总投资112亿元的捷泰太阳能、108亿元的天合储能、105亿元的中润新能源、100亿元的龙源昆宇等一批好项目建成投产。招商引资亿元项目新签约282个、新开工190个、新投产168个；参加三批次省集中开工动员项目数、总投资额、年度计划投资额分别居全省第2、第3、第3位；省重点项目新开工302个、新竣工169个，均居全省前列；民间投资、工业投资、技改投资增速分别居全省第1、第3、第3，投资“赛马”获省政府激励。

(下转第三版)

习近平在浙江考察时强调

始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调，要完整准确全面贯彻新发展理念，围绕构建新发展格局、推动高质量发展，聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，坚持一张蓝图绘到底，持续推动“八八战略”走深走实，始

终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日，习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下，先后来到金华、绍兴等地，深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

(下转第三版)

王图强 聂磊参加 许继伟会见上海长三角科促会考察组一行

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)9月22日至23日，长三角科创投资促进会执行副会长、海通国际证券集团有限公司董事原主席瞿秋平率上海长三角科技创新投资促进会考察组一行来滁考察。22日上午，市委书记许继伟在滁会见考察组一行。市人大常委会主任王图强，省工商联副主席聂磊，市领导万瑞健、周文芳、邓继政等陪同考察或参加会见。

许继伟代表市四大班子对瞿秋平一行来滁表示热烈欢迎，对大家长期以来给予滁州经济社会发展的关心支持表示衷心感谢，并简要介绍了滁州历史人文、产业发展、营商环境等情况。他说，推动长三角一体化发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。此次考察组一行来滁，是践行这一战略的具体行动，对滁州也是一次难得的发展机会。滁州与上海渊源深厚，联系密切。近年来，我们把长三角一体化发展作为最大机遇、最大势能、最大红利，紧盯“新三样”，壮大新动能，以高质量科技创新引领高质量发展，经济总量冲进并站稳全省第三，科技创新能力进入全省前列。当前，我们正深入学习贯彻党的二十大精神，以习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话精神，坚定不移强化“双招双引”，以科技创新引领现代化产业体系建设，推动各项工作走在前列，争创一流。这其中蕴含了更大的投资合作机会，希望协会以此次考察为契机，多为我们牵线搭桥，在更深层次和更广领域开展务实合作，推动双方互利共赢。我们也将主动加强沟通，提供优质服务，让客商在滁州放心投资、舒心创业、安心发展。

瞿秋平高度赞扬了滁州近年来生机勃勃的发展态势，高度认可滁州科创企业的竞争力和可持续性，表示接下来将发挥协会桥梁纽带作用，进一步深化交流合作，为推动滁州高质量发展多作贡献。

在滁期间，考察组一行深入中新苏滁高新区、滁州经开区、琅琊区部分企业进行实地考察。

吴劲赴全椒县调研高质量发展相关工作时强调

以学促干、担当作为，用实绩检验主题教育成效

本报讯(全媒体记者刘晨)9月22日，市委副书记、市长吴劲率队赴全椒县调研高质量发展相关工作，强调要深入贯彻中央及全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，全面落实主题教育动员会要求，以学促干、担当作为，不断破解发展难题，以高质量发展新成效检验主题教育成果。市政府秘书长王燕永陪同调研。

吴劲走进滁州亿晶光电科技有限公司生产车间，听取企业生产运行、市场行情、配套设施建设和二期项目推动等情况汇报，希望企业抢抓市场机遇，稳步提高产能，尽早满产达产。在安徽鑫农汇冷链食品有限公司，吴劲参观生产流程和成品展柜，鼓励企业强化创新研发和宣传推广，进一步做大市场、做

响品牌、做出特色，壮大地“粮头食尾”“农头工尾”产业链。在安徽天凯生物科技有限公司，吴劲仔细询问生产工艺、产能产销等情况，与企业负责人细算投入产出账，勉励企业全力以赴做精业务、做大做强，在市场竞争中赢得主动。

在全椒县赛维能源科技有限公司、舜宇精工智能有限公司、腾耀新能源项目等，吴劲实地了解项目建设进展情况，现场办公研究解决问题，强调要加强项目管理，在坚决守牢安全底线的前提下，铆足干劲、开足马力，确保项目按期竣工达产，为当地发展多作贡献。

吴劲一行还深入全椒县，现场调研古襄河生态环境问题整改情况和太平古城文化街区建设等情况。他强调，要从严从实抓好生态环境保护督察问

题整改，既要立足当前抓整改，更要着眼长远抓治理，真正做到改彻底、见实效。要深入贯彻落实全省旅游高质量发展大会精神，加快推进文旅项目建设，进一步完善配套，拓展业态打造特色文化品牌，培育文旅产业新的增长点。

调研中，吴劲强调，要结合主题教育要求，大兴调查研究，实干担当，笃定前行。要全力推动重大项目落地，进一步强化扶持激励，“点对点”提供精准高效服务，并积极牵线搭桥，助力企业找订单、拓市场，全力支持企业做大做强。要统筹抓好生态环境保护治理、文化旅游产业发展等工作，努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境，切实提升人民群众的获得感幸福感安全感。

我市举办人大代表健身走暨摄影展活动 王图强宣布启动 汪建中金力参加

本报讯(全媒体记者王太新)用脚步丈量醉美滁州新热土，用眼睛了解美好滁州新变化；用光影雕刻履职印记，用镜头表达为民情怀。9月23日下午，市人大常委会、市委统战部在琅琊山下举办“找亮点，促提升，惠民生”人大代表健身走暨摄影展活动，集中展示广大代表牢记宗旨、担当尽责、为民履职、昂扬向上的精神风貌，激励代表以更加昂扬的奋进姿态为滁州高质量发展贡献新的更大力量。

市人大常委会主任王图强，市政协主席汪建中，市委副书记金力，市委常委、宣传部部长李宝君，市委常委、统战部部长万瑞健，市委常委、常务副市长邓继政，市委秘书长、市一级巡视员杨甫祥，市一级巡视员沈中林，市人大常委会副主任王跃、徐广友，市中级人民法院院长许徽，市人民检察院检察长李玉科，市人大常委会秘书长罗信翔参加活动。王图强宣布活动启动，李宝君讲话，徐广友主持。

喜雨细飞山青翠，代表徒步真精神。当天下午，尽管天空中飘起了蒙蒙细雨，但代表们依然激情满满，大家迈着矫健的步伐，怀着愉快的心情，一路走一路看，既领略到了山中美景，更

感受到了滁州快速发展的蓬勃之势。同步开展的摄影展共展出代表作品300幅，既展示了政府部门的工作成果，又生动呈现了各级人大代表为民办实事的动人场景、丰富内涵，充分展现了人大代表躬身听民意、真情解民忧的珍贵回忆和闪光足迹。

一直以来，市委、市政府高度重视代表工作。市人大常委会始终牢记“代表机关”定位，不断加强和改进代表工作，全力支持和保障代表依法履职、发挥作用、展现风采。全市各级人大代表密切联系群众，心系滁州发展，积极发挥作用，助推经济高质量发展，助力民生实事落地落实。代表们纷纷表示，将以更加饱满的精神状态履职尽责，在促发展和为民办实事中再立新功，为滁州在全省争先进、在长三角争一流贡献更多的智慧和力量。

今年的人大代表健身走暨摄影展媒体方阵，拉近了记者与代表之间的距离。记者们纷纷表示，将以这次健身走为契机，更多关注全市各级人大代表践行全过程人民民主的实践，用心用情讲好人大故事、代表故事，为滁州高质量发展凝聚团结奋斗的磅礴力量。

本市要闻

9月21日，市委统战部组织开展“港澳及海外华人华侨考察团看滁州”活动，市委常委、统战部部长万瑞健，省委统战部港澳台处、全椒县相关负责人陪同。考察团一行参观了中新苏滁高新区规划馆和滁州隆基乐叶光伏科技有限公司，中新苏滁高新区进行了“双招双引”推介，并进行座谈交流。考

察团对滁州经济社会发展、营商环境等给予高度评价，表示将加强与滁州的交流合作。考察团在滁期间，还参观了华侨国际文化交流基地——醉翁亭文化园、吴敬梓纪念馆。本次活动，邀请来自美国、德国、澳大利亚等近20个国家和地区的共30名港澳知名人士及海外侨领来滁考察交流。(宋治球)



“致富果”富乡邻

9月16日，明光市三界镇老周农园的300多亩大枣喜获丰收，预计产量20万斤，枣园承包人朱飞跃带着枣农采摘枣子。近年来，明光市三界镇积极调整农业产业结构，注重推动农文旅产业融合发展，大力发展生态绿色果树种植。采取“政府支持引导+文旅参与+农户种植”的产业发展模式，发展以桃子、蓝莓、山楂、大枣等生态水果种植为特色的集“观光采摘+研学旅游+农事体验”功能为一体的生态休闲农业基地。通过特色种植助力乡村产业振兴，促进农文旅融合发展。(特约摄影王绪波 通讯员尹思源)

“大地情深·全国群星奖优秀作品交流展演”在滁举办

本报讯(见习记者马晨晨)9月23日晚，第九届中国农民歌会系列活动——“大地情深·全国群星奖优秀作品交流展演”在滁州大剧院举办。副市长苏虹，市政协副主席、市委党校常务副校长焦义朝出席。

来自江苏、浙江、山东、安徽各地的群众文艺优秀团队，通过歌曲、小品、戏曲等多种表演形式，唱响时代主旋律，展现群众文艺发展新成果，共同为现场观众奉上

了一场精彩纷呈的视听盛宴。

据悉，“群星奖”是文化和旅游部为繁荣群众文艺创作而设立的政府奖，是群众文化领域政府最高奖。作为第九届中国农民歌会的系列活动之一，本次展演由文化和旅游部、安徽省人民政府指导，安徽省文化和旅游厅、滁州市人民政府主办，安徽省文化宫活动联盟、滁州市文化和旅游局承办，滁州市文化馆、滁州市文化宫活动联盟执行承办。

“皖美好戏·安徽省农村现实题材戏剧展演”在滁举办

本报讯(见习记者马晨晨)9月24日晚，由安徽省文化和旅游厅、滁州市人民政府主办，滁州市文化和旅游局承办的第九届中国农民歌会系列活动——“皖美好戏·安徽省农村现实题材戏剧展演”在滁州大剧院精彩上演。市政协副主席王成山出席活动。

演出现场，多部好戏轮番上演。来自省内不同地方的小戏展示了我省农村文

艺创作的优秀成果，为现场观众送上一顿丰富的“文艺大餐”。

据悉，皖美好戏·安徽省农村现实题材戏剧展演精选安徽省各县市近年来创作的农村现实题材精品小戏，旨在展示安徽省地方戏曲精粹，推动地方戏曲繁荣发展，用戏曲这一来自于民间、扎根于乡土的中华传统舞台艺术，讴歌我省新时代农村的发展变化，礼赞乡村人民美好生活。

汪建中主持并讲话 市政协七届十五次主席会议召开

本报讯(全媒体记者李邦军 郑成雪)9月22日下午，市政协七届十五次主席会议召开。市政协党组书记、主席汪建中主持会议并讲话。市政协副主席高潮、王成山、陈素云、李世平、焦义朝、王晓平、宁建斌，市政协秘书长蒋新志出席会议。

会上，审议《关于做强职业教育服务产业发展的调研报告》《关于盘活滁州古城文旅资源的调研报告》《关于保障农民工工资支付的视察报告》《关于加强宗教团体建设的视察报告》《老年助餐服务专项行动视察报告》(讨论稿)；研究市政协“委员进社区、常委在行动”促进住宅小区业主委员会规范运行联动协商方案(草案)；讨论《政协滁州市委员会关于加强和改进民主监督工作的实施意见(试行)》《关于加强乡镇(街道)、开发区政协工作联络组建设的指导意见》《政协滁州市委员会关于加强和改进界别工作的实施办法》(讨论稿)；研究市政协七届九次常委会议暨“做强职业教育服务产业发展”专题协商会召开事项。

围绕当前和下一步重点工作，汪建中强调，要扎实开展主题教育，坚持学的导向和实的导向，学思想、强党性、重实践、建新功，

在学思践悟中汲取奋进力量；结合“大学习、大讨论、大调研”和进社区增组扩面工作，积极探索、全面实践，推动全过程人民民主在基层落地生根；对接市政协，学习借鉴好做法、好经验。对接市委主题教育办公室，掌握最新动态、把握节奏时序，做好规定动作。

汪建中强调，要筹划好、组织好近期进社区增组扩面现场观摩会、议政常委会、凤阳现场会，通过进一步明确目标任务、细化工作措施、强化责任落实，来找准“盼的事”、做细“商的事”、督促“办的事”，奋力推动各项工作取得新突破；要冲刺四季度、完成年度任务。盘点手头工作，围绕市委交办的任务抓贯彻落实，积极参与协商治理，化解基层矛盾。围绕党组分配的任务抓推动实施，确保高效、高质量完成。围绕专委会任务抓重点协商活动和社情民意信息，推动政协工作再上新台阶。